

# ALFÖLD

## POLITIKAI NAPILAP

VI. ÉVFOLYAM 295. SZÁM.

DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1936. december 25. Karácsony

### Karácsony

A sokmillió ragyogó csillaggal ékesített végtelen égbojt alatt észrevétlenül száll le az ünnepi est, az öreg, végnélkül forgó földgömb lakóihoz. Sötét szárnyakon terül szét a világ felett a legmelegebb ünnep, nesztelenül lép be a szürke, egyhangú napok közé. A Karácsony ragyogó színfolt a napok egyformaságában, varázsos ünnepnap az örökmozgás, kikutathatatlan mélységeiben. Eppenugy a ma ünnepe, amint évezredekén át a mult volt s évmilliók fogják még érezni áhítatát. Benne van a karácsonyfák fénylő gyertyalángjaiban, a csillogó gyermekszemekben, a vággyal telt sóhajokban, a téli hideg levegőben, a harangok zúgásában, a rög fagyosságában, a szív lüktetésében, a szárnyaló emberi gondolatokban, a lélek imádságos hangjaiban, a fohász, a hit erejében, az élet zsongásában, az ünnep, a Karácsony. Zsoltosmák zúgnak a hang hullámaina világűr roppant tájai felé s megpihennek annál az egyszerű jászolnál, amelyben a Megváltó megszületett s boldogságot hozott az emberiségnek. Ma megáll a nagy világ-gép, óriási lendítőkerekei megpihennek, a szédítő forgás megszűnik, elül az égigérő zaj néhány napra s helyet ad az ünnep méla csendjének. Ünnepi köntöst ölt fel a világ népe ma, arcán az öröm boldogságával, szemében az örökélet tudatának csillogásával, lelkében az igaz érzés melegével és áhítatával s feleszendül ajkán a hálaadó ének: „Dicsőség magaságban az Istennek, békesség a földön s az emberekhez jóakarata...”

A mult, a ma és a jövő Karácsonya az Isten mindenkefelettvaló szeretetét jelképezi, mellyel a világ bűnös emberiségének megváltására elküldötte megszületett fiát a földre. A betlehemi csillag ragyogása ma talán fényesebb, mint máskor volt, a szeretet világátlakító sugarait ma mintha erősebben hintené szerteszét. Szüksége is van erre a ma emberének.

Krisztus születésének áldott szent ünnepén szólaljon meg a lelkek imádságos hangja s az egek urának trónusa előtt buzogja el hódolatát a Teremtő előtt, aki nagy, örök irányítója a földi ember életének. Hasson át mindenkita szeretet melege és a gondolat, megemlékezés szárnyalásával zárandókoljon el a betlehemi jászolhoz.

Üljön igaz, őszinte ünnepet mindenki, tegye félre a napi gondokat, szívének érzelmeit tárja fel, hadd legyen teljes a Karácsony.

### Autó és motorkerékpár súlyos karambolja a Piac uccán

Rendkívül súlyos kimenetelű karambol történt ma déiben, kevéssel 12 óra előtt a Piac uccai Tiszapalotával szemben. Egy oldal-kocsis motorkerékpár ütközött össze egy taxival, mégpedig olyan hatalmas erővel, hogy a motorkerékpár egyik lezuhant utasát életveszélyes állapotban szállították be a mentők a klinikára.

Néhány percel 12 óra előtt, a Kistemplom felől rendes tempóban haladt a Tiszapalota irányába Kapros Sándor bankhivatalnok motor kerékpárjával, melynek oldalkocsijában ült Bukovetzky Zoltán Arany János ucca 48 szám alatt lakó hentessegéd.

A Rózsa utcából ugyanekkor fordult ki a 067 D.K rendszámú autótaxi melyet Ungváry József soffőr vezetett.

A két jármű eddig még tisztázatlan körülmények következtében

nagy sebességgel egymásnak rohant.

Mindkét vezető egyszerre fékezett és ennek folytán az autó ugyan felfutott a Városháza előtt elterülő sétányra, de az összeütközést még így sem lehetett elkerülni és a két jármű hatalmas roppanással egymásba rohant.

A motorkerékpár vezetője, Kapros Sándor a földre zuhant, míg az oldalkocsiban ülő Bukovetzky bent maradt az ülésben, de az irtózatosszerű összeütközés következtében elájult.

Kapros azonnal felugrott és mozgásából lehetett látni, hogy — leszámítva a kisebb horzsolásokat — nem történt semmi komoly baja.

A szerencsétlenség színhelyén pillanatok alatt százakra menő tömeg gyülekezett össze és a sok önkéntes mentő segítségével a rendőrszem az ájult Bukovetzkyt

bevitte a Máv. Üzletigazgatóság portásfülkéjébe.

Ezalatt megérkeztek a telefonon értesített mentők és az orvos, kezeles alá vette a vérzőarcu, sápadt embert. Rövid vizsgálat után megállapította, hogy Bukovetzkynek az arcán és kezén levő zuzódásokon kívül belső sérülései is vannak és azonnal intézkedett, hogy a beteget szállítsák be a klinikára.

A sebészeti klinikán megállapítást nyert, hogy a fiatalembernek bal térdé eltört, mája pedig az erős rázkódítás következtében megrepedt. Állapota olyan súlyos, hogy életbemaradásához nem sok remény van.

A karambol ügyében a rendőrség megindította a vizsgálatot és a helyszíni szemle valamint a tanú kihallgatások fogják majd tisztázni, hogy kit terhel a felelősség a súlyos kimenetelű szerencsétlenségért.

### Meghalt dr. Thurzó Jenő

Dr. Thurzó Jenő egyetemi magántanár, a debreceni idegklinikai helyettes vezetője, az országosan elismert fiatal tudós ma reggel kilenc órakor meghalt.

A tragikus sorsu fiatal professzor öt héttel ezelőtt lett beteg egy hűlésből kifolyólag. Állapota

egyre súlyosbodott s kezelőorvosai megállapították, hogy vesebaja is van, amely a hűlés következtében egyre jobban elhatalmasodott.

Dr. Thurzó Jenő állapota tegnap már válságosra fordult s ma reggel 9 órakor esedeseen elhunyt a kiváló orvostanár.

### Hosszú hajnali beszélgetések Simpsonné és Windsor hercege között

A francia hatóságok 1937 március végéig tartják fenn azt a szolgálatot, amelyet a Simpsonné személyes biztonságának védelmére rendszeresítettek. Ebből az következik, hogy Simpsonné a jövő év tavaszáig marad a dél-franciaországi nyaralóhely vendége.

A cannesi kastély — ahol Simpsonné visszavonultan él — az újságírók, egész csoportjának állandó megfigyelése alatt áll. Megfigyelték, hogy a kastélyban minden éjszaka hajnali három óráig vannak ébren, mert Simpsonné

csak ez után tér nyugovóra. Sokáig nem tudtak rájönni, hogy a különös szokásnak mi lehet a magyarázata míg végre most mégis megtudták.

Edward, Windsor hercege ugyanis hajnali három órakor hívja fel Simpsonnét, akivel hosszú telefonbeszélgetéseket folytat minden hajnalban. A volt király nem szereti, ha hosszú beszélgetése közben megzavarják s ezért választja ezt az időpontot, mert ekkor a legüresebb az általa igénybevett távbeszélő vonal.

### Kalapács és késpárbaj halálos sérüléssel

Halálos szurkálás történt az idén szeptember 27-én Hajduhad-

házon egy szüreti mulatság alkalmával. Takács Sándor 19 éves

napszámos legény egy konyhacésszel nyakonszurta haragosát, Nagy Imrét, aki súlyos sébével még 180 méternyi futott s aztán holtan esett össze.

Takács Sándor ellen szándékos emberölés büntetése miatt indult meg az eljárás s ügyében október 26-án már egyszer tartott tárgyalást a törvényszék dr. Tokay tanácsa.

A gyilkos fiatal legény a tárgyaláson önvédelemmel védekezett. Azt hangoztatta, hogy közte és Nagy Imre között már régóta feszült volt a viszony. Egy alkalommal Nagy Imre és barátai meg is verték. A gyilkosság napján a bálban is tánc közben Nagy köztörökcalapácsal álkapeson ütötte, majd ismét ütni akart. Ekkor nekirohant Nagy Imrének, de ennek barátja Gábor József lefogta Amikor kiszabadította magát, előrántotta kését és Nagy felé döfött. Nagy Imre ugyanebben a pillanatban fültövön vágta a kalapácsával.

Az ügyben több tanut hallgatott ki a törvényszék, de a tárgyalást bizonyítás kiegészítés miatt elnapolták.

Az új tárgyalást tegnap délután félnégykor tartotta a törvényszék. Újabb tanúk kihallgatása és a per beszédek elhangzása után a törvényszék megállapította Takács Sándor bűnösségét szándékos emberölés büntetéseben s ezért 4 évi fegyházra ítélték. Takács az ítéletet megfellebbezte.



**Schön Sándornál**  
PIAC-UCCA 14. CSAPÓ-U. SAROK



A temesvári törvényszék életfogytiglani kényszermunkára ítélte Neukom Mária és Binder Erzsébet mehalai asszonyokat, akik a vád szerint férjeiket arzénrel megmérgezték.

Blum francia miniszterelnök fogadta az északi fémipari üzemek munkás- és munkaadóküldöttségeit. Dumoulin, a szövetség főtájkára a kihallgatás után kijelentette, hogy a munkások újból munkába állnak, de nem engednek követeléseikből.

A londoni semlegességi bizottságban képviselt több állam azzal a kéréssel fordult az albizottsághoz, hogy a bencmavalkozási egyezményt terjesszék ki és tiltsák meg, hogy idegen államok polgárai bármiféle módon Spanyolországba mehessenek harcolni.

Az Echo de Paris jelentése szerint a spanyol polgárháború kezdete óta több mint ötvenezer francia önkéntes lépte át Cerberenél a francia-spanyol határt, hogy beálljon a vörösök hadseregébe.

Károly román király Dalayer francia hadügyminiszternek a román koronarend nagykeresztjét adományozta.

Az amszterdami Telegraf felhívja a holland kormány figyelmét a Holland Indiában mindjobban fenyegető kommunista veszélyre és követeli a hollandi gyarmatok védelmét.

Párizsban francia-román tárgyalások indulnak meg. Samsonovici román vezérkari főnök a közeljövőben a francia fővárosba utazik.

**Karácsonyra 1 P-ért**  
maradandó értéket kap  
**Rottmann** ékszerésznél  
Piac-utca 46. sz.

Boldog karácsonyi ünnepeket kíván összes vevőinek  
**Bóde Gyula kft.**  
összes alkalmazottja

## Felmetszette felesége hasát a féltékeny férj

Vér-s családi tragédia játszódott le a jánosalmi tanyákon, melynek áldozata halálal vivődik a kórházban.

Szabó János földműves és 23 éves felesége többször civódtak már egymással, mert a férj féltékenykedett a fiatal menyecskére. Tegnap, amíg Szabóék a tanyában beszélgettek, egy fiatalember bekopogtatott az ablakon.

Szabó kiment s mikor a legény meglátta, elszaladt. A férj ebből arra következtetett, hogy a legény az asszonyt kereste és bement a községbe, hogy feljelentést tegyen a feleségét kerülő fiatalember ellen. A csendőrségről hazafelé menet találkozott a kopogtató legénnyel, aki kijelentette, hogy szereti a feleségét és

el is veszi tőle, mert ő akarja feleségül venni.

Szabó feldultan érkezett haza a tanyára és az asszonnyal heves vitát rendezett. Végül elkeseredésben elővette a bicskáját és azzal a feleséget össze vissza szurkálta. Egy hatalmas metszéssel felmeteszte az asszony hasát, úgyhogy a belei kifordultak, még vagy 15 helyen összeszurkálta. Azután hogy magával is végezzon, beleugrott a tanya udvarán levő kutba. Szabót a tanyabeliek kihúzták a kútból, az asszonyt pedig bevitték a közösi orvoshoz, majd onnan a kórházba szállították a mentők, ahol megoperálták. Az asszony még életben van, de állapota igen súlyos. A csendőrség Szabót azonnal őrizetbe vette s nyomozás még folyik.

Nem csak a kalapot vehat elsmörtén jót  
mindent üdvözlőket és fehérceméit  
PIAC-U. 57  
szabott alkán  
női- és gyermek kabátot, ruhát is  
olcsón vásárolhat  
PIAC-U. 74

**Magolcsai NAGY MIHÁLYNÁL**

## Rohamosan terjed a japánellenes hangulat a kínai birodalomban

Kínában változatlanul komoly a helyzet. Csangszüliang tábornagy, a felkelők vezére, a kommunisták vezetőivel tárgyal, ami azt mutatja, hogy változatlanul kitart a szövetségi politika mellett.

Csangszüliang felkelő serege napról-napra szaporodik. Állítólag már 200 000 főre szaporodik ez a hadsereg. Egész Kínában rendkívül kiélesedett a hangulat Japán ellen. Sanghai-i jelentés szerint a nankingi kormány csapatai ugyszólván ellenállás nélkül nyomul-

nak előre Sziangfu felé. Sutjuan és Sensi tartományok kormányzói Csangszüliang meghívására Sian-Fuba utaztak.

Nankingban rendkívül izgatott a hangulat és nagy az aggodalom Csangszüliang tábornagy sorsa miatt. Az összes színházak és mulatók zárva vannak és mindaddig nem akarnak előadásokat tartani, amíg Csangszüliang ki nem szabadul a fogságból és vissza nem tér Nankingba.

## Féltékenységből összeszurkálta szerelmését

Lécz Lajos motorszerező a Harmat utca 34 számú házban Szamosvölgyi Anna 17 éves kertészlányt, valószínűleg féltékenységi okokból zsebkésével balhálántékán és balkarján megszurta. A motor-

szerelő tettének elkövetése után elmenekült. A szerencsétlen Szamosvölgyi Annát a Horty Miklós-kórházba szállították. Lécz Lajos megtalálására a rendőrség a nyomozást megindította.



**Karácsonyra**  
valódi bőrúrut vegyünk!  
Retikult, irrattáskát, neszszert a készítőnél  
**Feuermann**  
bőrönd-smester  
PIAC-U. 26 28.  
(Gambriánusz passage)

## Hűségesküt tett a királykisasszony vőlegénye

Lippe Biesterfeld Bernát herceg, Julianna trónörökös hercegnő jegyese, akit a királynő nemrégiben elsőosztályú sorhajóhadnaggyá, a holland hadsereg századosává és a holland királyi lovasság kapitányává nevezett ki, tegnap tette le ünnepélyes esküjét. Az ünnepség fényes katonai pompával folyt le.

## Nyugdíjazások Kecskeméten

A város törvényhatósági bizottsága tegnap délutáni reudes közgyűlésén dr. Dömötör Lajos helyettes polgármestert és Révész Sándor tanácsnokot 35 évi érdemes szolgálatuk kitöltése után nyugállományba helyezte.

## Humor a minisztériumban

A legutóbbi miniszteri sajtófogadáson történt meg a következő kedves kis eset. A minisztérium nagytermében nagyban folyik a sajtó képviselőinek tájékoztatása.

Az újságírók az uzsonnára terített asztalok körül ülnek, a miniszter pedig egy bőrfotelben magyaráz. Egyszerre csak sietve bejön a miniszter titkára egy altiszt kíséretében, gyorsan a miniszterhez megy, aki látható csodálkozással néz rá egy pillanatig aztán felkel s nevetve húz elő az ülés alól egy csengőt. A titkár és az altiszt az állandó csengetésre rohant be. A miniszter jó ideje a csengőn ült. Természetesen nagy derűtlenség szakította félbe az egyébként komoly keretek között lezajlott sajtófogadást.



Dec 25-én, Karácsony elsőnapján  
Csak egy napig!  
Nagy Kató főszereplésével:  
„A HAZAÁRULÓ”  
26-án, Karácsony másodnapján  
„FEKETE ANGYAL”  
27-én, Vasárnap  
„VIHARMADAR”  
Magyar Világhíradó  
Előadások mindhárom nap:  
3-5-7-9 órákor

**Schmoll Pasta**  
UJJAVARAZSOLJA  
A KOPOTT BÖRT

**SCHMOLLFÉNY**

**Schmoll Pasta**  
VILAGOS- RUHÁN  
SEM HAGY FOLTOT




## Helyszini tudósítás a kakasülőről

Zord, ködös este van. A templom tornyában az óra fényolcát ütött. Az öreg Csokonai színház környéke még kihallt, kivéve két ajtót, amelyek előtt már kisebb tömeg várakozik. Az ajtók felett nagy fehér tábla fekete betűkkel felírva: Karzat. Az ajtók még zárva vannak. A várakozók türelmetlenül topognak a hidegben. Ami-

minden jegy elkél s zsfolt a karzat.

A karzat tarka képet mutat. Civilek, katonák, idősebbek, fiatalok egyformán vannak. Feltűnő, hogy egyszerű, kopott ruháktól kezdve egész elegáns öltözetekig mindenféle ruha van jelen. Az előadás még nem kezdődött meg. Sokan nincsenek megelégedve a kiválasz-

piszegas indul meg, ami természetesen még nagyobb zsvajtokoz. Végre is csend lesz, minden szem letekint a szinpadra.

Előadás alatt a körülményekhez képest csend uralkodik. Néha-néha felhangzik egy egy nevetés mégpedig olyan hangerővel, hogy megreszket bele a levegő. A válasz rá piszegas. Egyes jelenetek után

is hívták. A leányka szorgalmasan osztogatta két fillér pohárját a víznek. Közben sok kis kellemetlensége akad. Tréfálkoznak vele, sok esetben nem a legudvariasabb formában, vannak alkudni akarnak, természetesen csupa heccből. Olyanok is vannak, akik nem akarnak fizetni. A rossz gazdasági viszony is megmutatja arcát.

### Kalap, fehérnemű

## WERNERNÉL

Tiszántúl legnagyobb uridivatüzlete

kor feltárják a vaskos tölgyfaajtókat, mindenki igyekszik felfelé. Sietnek, valósággal rohannak. A három emelet magasságu, kaecskaringós lépcsőtömeg gyorsan fogya lábaik alatt.

Mindenki siet. Rám, aki utánuk kullog, visszanéznek, nem értik, én miért nem sietek. Még így lassan menve is alaposan elfáradtam,

tott helyel s jobbat keresnek, ahonnan jobb lesz majd a kilátás. Ennek eredménye, hogy valóságos vándorlás indul meg. Az öreg deszkák keservesen nyikorognak a súlyos léptek alatt. Mindenki beszélget, morajlik a karzat, olyan, mint egy felkavart méhkas. A három emelet magasban igen meleg van, de a nagykabát legtöbb emberen

## Magyar Általános Takarékpénztár R.T. Budapest Debreceni Fiókjá

Telefon 34-50 és 14-96. 1. helyi bekebelezés mellett

### kölcsönöket folyósít

Financiózási ügyletekkel felnyós feltételek mellett foglalkozik

### Betéteket

a legelőnyösebben gyümölcsöt és azokat felmondás nélkül folyósítja.

mire felértem. Akkorra már a legtöbben elfoglalták helyeiket. Nincsenek sokan, ennek oka, hogy vigjáték, a „Mindennek ára van”, megy. Ha operett van másoron,

rajta van. Nem akarják, vagy nem merik levetni, inkább izzadnak.

Az előadás kezdetét jelző gong harmadjára szólal meg. A lárna még változatlan tart. Hatalmas

## Debreceni Hajlitott Butorgyár és Fakereskedelmi R. Z.

GYÁR: Debrecen, Nagyvárad u. 31. Telefon: 12-75.  
TÚZIFA-OSZTÁLY: Salétrom u. 5. Telefon: 21-56.  
BUTOR-OSZTÁLY: Ferenc József ut 32. Telefon: 23-41.  
BUDAPESTI LERAKAT: VII. Rákóczi u. 30. Tel.: 1-334-47  
A Magyar Általános Hitelbank érdekeltsége.

fergeteges taps zug fel. A karzat közönsége a leghűségesebb tapsoló s értenek is hozzá. „Bemondásokra” tekintve, hogy vigjék meg nincs alkalom. Egész előadás alatt egyetlen hangzott el. A második felvonás elején a zsinórpadláról leesett egy darabka zsinog a szinpadra. Nem sokkal később az egyik színész szerepe szerint

Többen voltak akik közösen, ketten vettek egy pohár vizet.

Szünetben természetesen újabb vándorlás indul meg, bábeli hangzavar. Mindenki másról beszél s senkinek sem jut eszébe, hogy halkán diskuráljon.

Előadás végén rohannak a kijáratokhoz. Lefelé is futnak a lép-

## Boldog élet el sem képzelhető a Kölcsönös Segélyző Egylet hetibefizetéses könyve nélkül

Legkisebb betét; heti 50 f. Eredménye 100.- pengő s kamatai.  
Uj ciklus kezdete: 1937. január 1.

ezt mondja: Mit tegyek? És ekkor megszólalt egy öblös hang: Ott a kötél!

A karzat első számu kedvence Jurik Julcsi. A darabban prózai szerepe van, de ahogy megjelent a szinen szünni nem akaró tapsorkánnal fogadták s közben kintartóan kiáltották nevét.

Előadás alatt a meleg fokozódott s ennek látható jele is volt. Szünetben, ahogy meglelent a „vizeslány” s elkialtotta magát: — Friss vizet! egyszerre hat felé

esőn s közben kritizálják a darabot, a szereplőket. Az uccán közvégyülnek a többi közönségnek. Arcukon megelégedett mosoly ül.

Szerény jövedelmű emberek a karzat látogatói, akiknek nem telik jobb helyre, de szeretik a színházat, a művészetet s talán olyanok is vannak köztük, akik a szájuktól vonják el azt a pár fillért, hogy színházba mehessenek, hogy pár órára elfeledjék a napi robotot, küzdelmet, az étellel való nehéz harcot,

Szenes

**Korcsolyák** zsebkések és más praktikus  
karácsonyi ajándékok  
nagy választékban  
**Sesztina Lajos** vasnagyerkeskedésében  
DEBRECEN  
Telefon: 20-26 és 15-48.

### Koronázási tölgyfaerdőt ültetnek Angliában

Angliában Lothian lord elnökségével nemzeti bizottság alakult, melynek feladata az ország természeti szépségeinek emelése a koronázás emlékének megőrkítésére. A bizottság tervei értelmében.

egyetlen hatalmas fasort ültetnek mely megszakítás nélkül az angol szigetek déli csucsától az északiig vezet.

Minden faluban és városban koronázási fasort és koronázási keréket ültetnek, a megyehatárokat fasorokkal jelölik meg, a régi te-

metöket kertekké és gyermekját-szóterekké alakítják át. Londonban hatalmas fűvészkertet és szabadtéri színházat létesítenek és a városokban népszerűsítik az ablak virágdiszket. A bizottság díjakat fog kitűzni a legeredményesebb szepítési teljesítmények jutalmazására. A mozgalmat támogatja a „fák barátai” (The Men of the Tree) szövetség, amely két és fél millió tölgyfaesemétét és 200 acre erdősítésre alkalmas területet ajánlott fel a koronázási tölgyfaerdő ültetésére.

### Debreceni Vásárpénztár R. T.

Hiteleket folyósít és előlegeket ad gazdáknak, hízalóknak s közvetít kövér és sovány sertés eladást

**... először, másodszor,  
senki többet?  
... harmadszor!**

A rendőrségen minden évben kétszer árverés alá kerülnek mindazok a tárgyak, amelyek vagy találtak, vagy elkoboztattak. Igen érdekes egy ilyen árverés, Hja! A mai világban már az árverés is érdekes. Hajdan egy egész város részvéte kísérte azt a szerencsétlent, akinek a házában megütöt-

ték a dobot, ma már ez éppolyan számba megy mint egy ... teszem azt egy napfelkelte. Hát még egy ilyen árverés, ahol az ember nem is látja a delikvens keserű ábrázatát.

Már kora reggel gyülekeznek az érdeklődők, hivatásos vásárlók és amatőrök egyaránt. Az amatőrök

### Mielőtt tüzelőszén szükségletét beszerezné

feltétlenül érdeklődjék saját érdekében a

### Gabányi utóda Láng Miklós

e szakma legrégebbi és legnagyobb széntelepén, ahol SAJÁT SZENBÁNYÁNKBÓL szállítjuk a kitűnő minőségű ADÁMVÖLGYI SZENET, mely ugy árban, mint minőségben vezet. Kapható nagyban és kicsinyben. Telep: CSAPÓ U. 28. Ugyanitt mindenféle szén és tűzifa, koks, brikett bármilyen tételben kapható. Telefon: 42-49.

### VÁROSI TAKARÉK és Hitelintézet R. T.

Debrecen, Csapó utca 4 szám

Alapítási év: 1873. — Saját tőke: 2.988.500 P. Foglalkozik a bank és takarékpénztári üzlet minden ágával.

Külön osztály: **Zálogház,**  
az intézet szekházában.

Kölcsönöket folyósít: értékekre,  
arany-ezüst tárgyakra,  
ingóságokra.

reménykedő tábora ellenséges szemmel mustrálja a hivatásosokat. Azok nyugodt fölénytel tárgyalnak, mint akikkel nem lehet konkurálni.

Végre megnyílik az ajtó, a társaság betódul és kezdődik az árverés. Először a talált tárgyak jönnek. A legszínesebb fantáziával sem lehet elképzelni mi minden kerül kalapács alá.

— Zsebkés, rózsafüzér és egy zsebkendő — harsogja a kikiáltó — husz fillér.

Megveszik.  
— Négy zsebkendő, kilenc molyrágta női kalap! Kikiáltási ár ötvenfillér!

Nem kell senkinek.  
— Két fűrész, három zsák! Egy pengő.

Egytíz!  
Egyhusz!  
Két pengő!  
Kettő ötven!  
Először! Másodszor! Harmadszor.

Megnézem ki a makacs vásárló: Egyik ismert tanárségéd, valami muzeum számára vásárol.

A politikai körökben jártas puszkaműves régy baltát és három fűrész vizt kifelé boldogan. Valami két pengőt fizetett érte mindössze. Ki tudja, miért van rá szüksége.

Általános derűtség közepette a kikiáltó egy kitömött fűcánkakast emel fel.

— Kikiáltási ár 30 fillér! A fűcánkán, szegény letört farokkal és

molyrágta tollazattal, de nem kis megvetéssel tekint végig a tömegre.

— Nem baj az, lehet bele új farktollakat tenni — jegyzi meg valaki. Erre aztán megindul a licitáció. Végül is egyharmincért kél el a molyok kedvence.

Ilyen körülmények között lassan a végére jutnak a talált tárgyaknak. Felesleges megjegyezni, hogy a java a jelenlévő hiénáknak eset. De a tömeg valami jobbra vár, főleg az amatőrök. — Persze, hiszen most van a fegyver árverés is.

A venni szándékozók izgatottak, látszik, hogy mindegyik szeretne olesón jót venni. A hiénák elkotródnek. Puskát nem kifizető venni.

Felmutatnak egy kétesövűt. Még talán a bórharisnya idejéből való, az agya szegekkel van kiverve, akár a Winetou híres ezüstpuskájá. Nehány, még öregebb mordálylyal együtt a muzeum részére veszi meg a nagy vásárlási kedvet mutató tanárségéd. Vannak aztán komolyabb fegyverek is.

Egy szép versenypuska negyven, egy jó revolver 20 pengőért kél el. A fegyverek a legutolsó előlőtől pisztolyig mind elkelnek. Nagy a fegyverkezés! Látná csak a genfi leszerelési bizottság.

Vége. Az emberek vagy nagyon megelégedett arccal, vagy dühösen távoznak, aszerint, hogy ki milyen vásárt csinált.

(S. P.)

### Épület és bútorasztalos munkákat Vangor Antal

asztalosmester szakszerűen készíti, javítja! Olesó árak!

Kossuth-utca 7. szám és Gambinus átjáró.

### Üzembe hozták az angol zsirfinomítót

Többbizben megemlékeztünk már lapunk hasábjain arról, hogy a földművelésügyi minisztérium a debreceni hentesszakosztály megkérésére 50 ezer pengőt bocsátott rendelkezésre egy létesítendő zsirfinomító céljaira. A debreceni hentesszakosztály szakértők levo-násával meg is rendelte a gépekét és mint értesülünk — a zsir-

finomítót már üzembe is hozták.

A hentesszakosztály birtokában már volt egy zsirfinomító, azonban az a követelményeknek nem mindenben felelt meg. Különösen az Angliába szállítandó zsirral kapcsolatosan merültek fel kívánások, amelyek szükségessé tették az angol zsirfinomító létesítését.

## Debreceni Első Takarékpénztár

ALAKULT 1846 ÉVBEN

FOGLALKOZIK A TAKÁREKPENZTÁRI ÉS BANKÜZLET MINDEN ÁGÁVAL.

### Végre divatját multa a tulzott fogyókúra

A női szépségideál az utolsó három évtizedben óriási változáson ment át. A patyolatfehér pufók arccsák helyett a barnára sült hosszú, keskeny arccok jöttek divatba s még forradalmibb módon változott meg az izlés a női alakot illetően. A gömbölyödött, telt idomu alakoktól elfordultak s a szikár, soványságig karesu nők

megbetegedés származott.

A soványodási örület azonban kezd elülni s ma már kialakul a plasztikus telt és mégis karesu alak.

Az új alak kifermálásában nagy szerepe van a fűzőnek amely az ifjúkori formának megfelelően, teljesen megváltozott. Természetesen Páris teremtette meg a női alak

Ne tévessze el, hogy **Csapó-utca 67 sz.**

alatt a kanyarban van

### Bálint József asztalosmester bútorraktára

Gyártmányai jóságáról általánosan elismert legrégebbi DEBRECENI ASZTALOS CÉG GYÁRTMÁNYAIÉRT a legmesszebbmenő FELELŐSSÉGET VALLALJA!

hódították meg a világot.

Szinte misztikus módon máról-hónapra alakult át a nők nagy része egyensvonalu keskenyesípőjű divatmodellekké. Ezek a hön öhajtott divatos formák azonban nem jöttek maguktól, hanem a nők valósággal kierőszakolták.

A háboru utáni években megindult a nők háboruja a hizás

új szépségideálját s így a fűződi-

vat is teljesen párisi hatás alatt áll. Páris megállást parancsolt a tulzott fogyasztásnak s megfelelő egyénileg szabott fűzővel alakítja ki a nő vonalait. A jó fűzőkészítő olyan, mint egy szobrász. A testből „alakot” formál. Ez természetesen csak akkor sikerül, ha a fűzőt egészen egyénien mérik, mérték

### Magyar Orsz. Közp. Takarékpénztár

debreceni fiókja

Ferenc József ut 36.

Telefon: 20-21.

DEBRECENI KÖZRAKTÁR ÉS KERESKEDELMI Rt.

Debrecen

Központi iroda és terményraktár  
Debrecen, Ferenc József ut 36.Raktárházak:  
Hid-u. 16.

Telefon: 20-58.

Mindenféle terményt legelőnyösebb áron vásárol és tárol. Az elraktározott terményekre kedvező feltételek mellett kölcsönt folyósít.

ellen. Heroikus küzdelemmel, bámulatos energiával igyekeztek megközelíteni a modern szépségideált, különben nem tarthattak volna lépést a divattal, amely teljesen a sovány nők szolgálatában állott.

Mint minden divatot, úgy a soványodást is tulzásba vitték, amiből természetesen sok súlyos

után, a testalkatnak megfelelően készítik el.

A fűzőszabás terén érdekes újítás van. Hosszas próbálgatás után rájöttek, hogy a keresztsbe szabott fűző nem nyulik s jobb alakot formál, mint az egyenes szabásu, így az utóbbit teljesen elvetették s csak úgynevezett „Querschnitt” fűzőket készítenek.

### Belvárosi Takarékpénztár RT Budapest debreceni fiókja

Foglalkozik a banküzlet minden ágával!

TELEFON: 19-52, 21-25 és 28-40.



### Börtöntanulmány belülről

A gyakorlatias amerikaiaknak a jogi oktatásról is más fogalmaik vannak, mint az öreg Európa lakóinak. Így például Harry Landis nebraskai bíró és Frank nevű joghallgató fia hosszú börtönbüntetésre íteltette magát, csak hogy ki-

gosan a börtönigazgató — „hát majd itt is földmunkát kaptok!” Reggeltől estig kapálniok kellett, hogy fölhólyagzott tőle a tenyerük, de ők meg se mukkantak. Később könnyebb lett a sorsuk, mert börtöntöltelék társaik hogy-

### Angol-Magyar Bank

DEBRECENI FIÓKJA — PIAC UCCA 63. SZ.

Foglalkozik a banküzlet minden ágával. — Takarékos és folyószámlabetéteket a legelőnyösebben kamatoz.

Alap- és tartaléktőkék összege 41.000.000 pengő.

tanulmányozhassa, milyen is hát igazán az a börtönélet. Bünt ugyan nem követtek el a kísérlet érdekében, de ezt csak a főügyész tudta, senki más. A börtönigazgatóság úgy vette át őket, mint

hogy nem, rokonszenvesnek találják őket és keztyüvel könyörültek meg rajtuk. Egyébként is nagy szeretetnek örvendtek a foglyok körében, akik mindenáron be akarták őket venni a kiszabadu-

### Rádió díjtalan bemutatás

Karácsonyi olesó csillár vásár

Neumann! Piac-u. 27 sz.  
Telefon: 11-27

veszedelmes telekspekulánsokat s ehhez méltó volt a bánásmód. A két vállalkozó szellemű amerikai jogász azonban mindent eltűrt, hogy elérje célját. „Ahá, földdel spekuláltok” — mondta nekik barátság-

lás után lebonyolítandó különféle „munkába”. „Többet tanultam — mondta a bíró, amikor végre abbahagyta helyszíni tanulmányát — mint négy év alatt az egyetemen és tíz év alatt a bírói székben.

### Magyar Általános Hitelbank

debreceni fiókja

Központ, Budapest, V., József-tér 2-4.  
Alaptőke és alapok kb. 70.000.000,— pengő.  
Debreceni székház: Piac u. 45-47.

# CSOKONAI ÁSVÁNYVIZ gyomorégésnél nélkülözhetetlen

## Érdekességek

A párisi divatdiktátorok éppen tegnap határozták el, hogy a férfiaknak ezentul nem fog többé tetszeni a platinaszőke hajszin, hanem ezentul csakis a „barnába játszó aranyvörös“ hajért fog lelkesedni az egész férfinem.

És csakugyan így lőn.  
Jean Harlow, a sex appeal-wamp a férfiszíveken tipró platinafejú

romszáz ezer darabot adnak el ebből a lemezből az USA területén. Rekord ez, amely magasan veri a José Paella „Valencia“ című slágerének sikerét is,

Még egy amerikai siker:  
Az Egyesült Államok egyik hírneves statisztikusa kiszámította,

**Tisztaselyem nyakkendő-  
újdonság . . . . . 3.80 P.**  
**FRANKNÁL Arany-Bika**

filmdémon — aki annakidején divatbahozta a platinát, mint hajszint — már át is festette fűrtjeit az új divatrendelet első pontja értelmében „barnába játszó aranyvörössé“.

A nagy szerelmi regény hőse, a windsori herceg, a volt angol ki-

hogyan az 1936 évben 45 millió dollár értékű rágógamit rágtak el.

És végül egy kevesethasznált vice:

Arisztid gróf sétája közben sokáig figyel, hogy a kertész trágyalével öntözi a málnabokrokat. Végül is megszólal és a következő

## Alföldi Takarékpénztár Debrecenben mint a „FUTURA“ főbizományosa

Foglalkozik a terményüzlet minden ágával

Raktár: MÁV tömegraktár Negyállomásánál.

Iroda: Ferenc József ut 16.

Telefon: 28-66.

rály emlékezetes bucsubeszédét az egész világ hallotta rádióan. Hallottuk angolul, hallottuk magyarul, olvastuk a világ összes nyelvén a különböző külföldi lapokból. Már többen vagyunk, akik például könyvnélkül is megtanultuk Sokszor hallottuk, de elégszer nem.

Amerikában gramafonlemezre vették a lemondott király bucsubeszédét és most — naponta há-

párbeszéd fejlődik ki:

— Mit csinál maga kechtész uch?

— Trágyalevezem a málnát, méltóságos uram.

— Na, és az így jó?

— Csakis úgy a jó méltóságos uram!

— Éhdekes! Nekem eddig mindig cukrozva adták a málnát. Ugy látszik, becsaptak.

## Jubilál a Takarékoság

Debrecen egyik legjelentékenyebb kereskedelmi vállalkozása a Takarékoság Kereskedelmi R. T. most ünnepli fennállásának tizéves évfordulóját. A szép multra visszatekintő R. T. tiz év alatt a Tiszántul minden nagyobb városban érdekeltségeket, kirendeltségeket alakított, ma már kis könyvecskéire nemcsak Debrecenben, hanem Hajdunádasán, Tiszafüreden, Mátészalkán, Kisvárdán. Vásárosnaményban és Biharkeresztesen is lehet vásárolni.

A szervezés és vezetés rendkívüli szakértelmet igénylő munkáit Engel József igazgató eszkö-

zölte és sikerült is virágzóvá tenni a vállalkozást. A Takarékoság tagjainak száma nemsokára eléri a harmincezetret.

Hogy ne csalódjon  
**tűziját és szenet**  
csak  
**Prohászka és Jársa**  
cégnél vásároljon  
BETHLEN-U 44. EÖTVÖS-U 18  
Telefon: 11-64



AZ ALFÖLD EREDETI REGÉNYE

36

— És itt van az ön boritékja. Egyszerre nyújtották a két csomagot s egyszerre vették át Joseph Müller megemelte a kalapját: — Utasításaim úgy szólnak, hogy azonnal indulnom kell. Is-ten önnel hercegem.

— Jó utat, don José Ylla. A spanyol karjára kapta könnyű felöltőjét és gyors léptekkel kisietett a hallból az utcára. Nevetni, táncolni lett volna kedve. Kétféle keresett bámulatosan rövid idő alatt és nevésegesen könnyen. Taxibaült és a pályaudvarra hajtatott.

Félóra múlva vonata kirobogott a pályaudvarról.

Woronzoff hercegnek is nevetni lett volna kedve. Ime, minden milyen kitűnően sikerül. A tervek amelyekért tizenöt állam elszánt ügynökei versengenek, a kezében vannak. A többi már gyerekjáték lesz. Feltű gonddal simogatta meg a hatalmas boritékot s aztán gyors léptekkel sietett ki a hallból.

A soffőr tisztelegve fogadta: — Hova hajtsak, uram? — Haza, Fedor. Itt van száz frank, ezt pedig költsd majd pálinkára.

Woronzoff herceg otthon magához kéréte Nasa hercegnőt s amikor a leány — még bizsamában — belépett a dolgozószobába, diadallal lobogtatta meg előtte a boritékot.

— Győztem, Nasa! Érted? Győztem. Itt vannak a tervek s készűlj, mert utazunk haza Moszkvába.

A kis hercegnő mintha kissé el-sápadt volna, de aztán nyugodtan szólt:

— A tervek? Megvannak? Na, végre. Akkor megyek és kiadom az utasításokat, hogy csomagoljanak. Mikor utazunk?

Woronzoff herceg azonban nem válaszolt. Melléből mély, hörgős-szerű ordítás szakadt fel. A boritékban — amelyet közben feltépett — egy csomó ócska ujságpapíros volt csupán és... egy kártyalap. A pikk kilences.

TIZENHETEDIK FEJEZET

A HADITERV

— Nekem te ne mesélj — fakadt ki Larry dühösen, miközben felhajította az Eddie által elkészített whiskyt — lusta disznók vagyunk. Már régen kellett volna valamilyen lépést tennünk az ellopott tervek visszaszerzésére is.

De az a baj hogy tulóvatosak vagyunk. Mindent agyonkomplikálunk. Egyszerűen be kellene törni a herceghez és revolverrel a markunkban kényszeríteni, hogy megmutassa az íróasztal rejtett fiókjának zárát. Elvégre nem ülhetünk itt örökre tétlenül, várva hogy a mesebeli sült galamb majd a szánkba röpül.

Ed szokása szerint most is nyugodtan mosolygott és ő is felhajtott egy nagy pohár szódás whiskyt:

— Tulságosan amerikai lettél kedves Larry — szólt aztán gunyolodva, — már egészen chicagói módra akarod megoldani a helyzetet. Csakhogy elfelejtetted, hogy Woronzoff herceg, illetve Ranow sem esett egészen a feje lágyára. Tudja ő is nagyon jól, hogy az élete veszélyben forog s állandóan ki van téve annak, hogy a hozzád hasonló gangsztertipusú fiatallemdek sétabot helyett revolverrel a kézben látogatják meg s éppen ezért bizonyos vagyok benne, hogy háza a legmodernebb technikai őrző és riasztókészülékeken felül mindenre elszánt szovjet kémekekkel is zsufolva van, úgy, hogy a revolveres terved már akkor dugába dőlne, mielőtt megragadhatnád a zsebedben levő fegyvert. Viszont ezzel a támadással sikerülne elérned azt, hogy Woronzoff herceg tudná, kikkel állanak szemben és esetleg huszonegy óra múlva már két szép halott feküdne valamelyik félreeső parkbeli uton. A két halott pedig mi ketten lennénk, Larry. Ezt hidd el nekem. Magam is azon a véleményen vagyok, hogy sürgősen tennünk kell valamit, de nem úgy, ahogyan te gondold.

Addig vagyunk csak biztonságba, amíg Ranow nem tudja, hogy kik rejtőznek a filmrendező és a riporter figurái mögött. Amint a titkunk lelepleződik, végünk van. Ne feledd el, hogy én már elvesztettem a Ranow elleni harcban a legjobb barátomat, az első P-9-est. Ne akarj az elődöd sorsára jutni.

Larry összeborzadt.

— Igazad van öregem — mondta bűnbánó arccal — tulságosan meggondolatlan és heves voltam. De az első siker elragadott és már kezd az idegeimre menni a tétlenség. Bocssás meg.

Eddie nevetett:

— Ne számárokodj. Nincs mit megbocsátanom. Hanem azért hogy nagyon el ne lustulj, ma este kirándulunk egy kicsit. Ranow ma délelőtt kapta meg a tervek helyett az ujságpapírost, amelyért egy súlyos milliót fizetett ki.

(Folytatjuk)

# METEOR CSILLÁR VEZET

PIAC UCCA 9.

## Miniszterek helyettesítése

Darányi Kálmán miniszterelnök, aki ma délután anyásai birtokára utazik, december 26-án egyaszt-

én jön újra vissza. A hivatalos lap mai száma legfelsőbb elhatározást közöl, amelyben Magyarország kormányzója a külföldön töltendő szabadságot a miniszterelnöknek megengedi és a miniszterelnöki teendők ideiglenes ellátásával Róder Vilmos honvédelmi minisztert bízza meg. Ugyanez a kézirat közli hogy a miniszterelnököt, mint földmívelési minisztert dr. Lázár Andor igazságügyminiszter helyettesíti.

Ugyancsak külföldön töltendő szabadságot engedélyezett a kormányzó Hóman Bálint vallás- és közoktatási miniszternek, akit távolléte alatt Bornemisza Géza kereskedelmi miniszter helyettesít. Fabinyi Tihamér pénzügyminisztert, aki már el is utazott a Semmeringre, távolléte alatt Kozma Miklós belügyminiszter helyettesíti.

FOGKEFÉNEK  
NINCSEN PÁRJA,  
hogya

## Tip- Top

a MÁRKÁJA

Gyártja:  
Az Egyesült Kefegyárak R. T.  
Debrecen.

A Magyar Általános  
Hitelbank érdekeltsége.

riai üdülőhelyre megy. Január 10-

Megölték szegény Virágot. Senki se sajnálja, sőt örülnek neki a házi-asszonyok. Szép kövér gyenge husát

forgalombahozza:

## Böde Gyula

Csapó utca 8. szám.

Kossuth-utca 55. szám.

Ebből lesz a jó husleves karácsonyra:

## A belügyminiszter a kormányzónál

A tegnapi napon Kozma Miklós belügyminiszter másfélórás kihallgatáson jelent meg vitéz nagy-

bányai Horthy Miklós kormányzónál. A belügyminiszter kormányzói kihallgatása másfélórásig tartott

## Vigszínház Mozgó

Péntektől, Budapestet megelőzve!  
1936. december 25., től

A legvidámabb új MAGYAR film!  
BOROSS ELEMÉR remek vigjátéka:

## Tisztelet a kivételnek!

A mai fiatalság filmje 14 fejezetben.  
Főszereplők:

Tolnay Klári — Rády Imre  
RÓZSAHEGYI KÁLMÁN  
Rátkai Márton — Vizvári Mariska  
Közreműködik:  
Pertis Jenő cigányzenekara.

### Előadások:

Karácsony mindkét napján és vasárnap 3, 5, 7, 9 órákor,  
Az első előadás mérsékelt helyárrakkal.

A kormányzóhoz közelálló helyen azt a felvilágosítást adták, hogy a belügyminiszter a tárcája körébe tartozó időszéri kérdésekről tájékoztatta az államfőt. Ezzel szemben politikai körökben Kozma belügyminiszter kormányzói au-denciájának bizonyos politikai jelentőséget tulajdonítanak és összefüggésbe hozzák azt azokkal a támadásokkal, amelyek a közeli napokban a belügyminiszter személye ellen elhangzottak.  
Itt említhetjük meg azt is, hogy Darányi Kálmán miniszterelnök

## ANGOL-BAN



hosszabb kihallgatáson fogadta ugyancsak tegnap Marton Bélát, a Nemzeti Egység Pártjának társelnökét.

Ha jól és  
olcsón akar  
étkezni, ke-  
resse fel a



## Szabó-féle magyarkonyhát!

Családi menük már 1 pengőtől.

Ebédjét házhoz szállítom.

Sas-ucca 3, Telefon: 14-40.

## ARANYEMBER

(Bemutatta a Hungária)

Jókai Mór örökbeesü regényéből a szindarab után filmdráma lett. Hevesi Sándor és Gaál Béla írták a szcenáriumot. Tökéletes, kifogástalan munkát végeztek, a regény nem vesztett semmit szépségéből. Ebben nagy része van a rendezés jószágának, Gaál Béla bravurosan oldotta meg ezt a munkát is ügyesen használva ki azokat a lehetőségeket, amelyeket a hangosfilm nyújthat egy ilyen mű filmre vitelénél.

A film átütő sikerét biztosítja, hogy a darab valamennyi szerepe a magyar színjátszás legjobbjainak kezében van. Kiss Ferenc Timár Mihály a legmarkánsabb, legférfiasabb alakítás. Azt a Timár Mihályt adja, akit Jókai utol-

érhetetlen fantáziája oly mestersen megalkotott. Brazovits Athanaz Csontos Gyula személyesíti meg megrázó drámai erővel. Uray Tivadar Krisztyán Tódora nagy-szerű, Petheő Atilla és Báthly figurái tökéletes színészi munka. A női főszerepekben Egyri Mária, Mezői Márta, Kormos Mária, Fűzes Anna és Sziklay Szerén valamennyien a darab nivójának megfelelő alakítást nyújtanak.

Meg kell emlékezni a felvételek megkapó szépségéről. Külön meg-  
lepetés a hangfelvétel tisztasága. A jelemek izlések. A zenei alá-  
festés stílusos.

A tegnapi bemutatón zsufolt házak gyönyörködtek az egyik legnagyobb magyar regényből készült legterőkeletesebb magyar film-dramában.  
(es)

## Hungária filmszínházban

Karácsony mindkét napján és vasárnap is az

## Aranyember

a legjobb magyar filmdráma kerül bemutatásra.

Előadások 3, 5, 7, 9 órákor,

Az APOLLÓ karácsonyi műsora:  
Kabos Gyula főszereplésével a

## Szenzáció

Előadások 3, 5, 7, 9 órákor,



## Karácsonyi Istentiszteletek

a református templomokban

Pénteken, karácsony első napján:

Nagytemplomban d e 10 ó pr. Farkas Pál, ág. Kolozsváry Kiss László, d u 5 ó Koppányi Gy. th. Kistemplomban d e 10 ó pr. dr. Soós Béla, ág. Szenes László, d u 5 ó Kerekes J. th. Uj Dóczy-tornateremben d e 10 ó pr. Baja Mihály ág. Tamás Ferenc, Árpád-téren d e 10 ó pr. Márki Kálmán, ág. Nagy Dezső, d u 3 ó Ludász Gyula th. Ispotályban d e 10 ó pr. Molnár F. ág. Kulcsár Dezső, d u 5 ó László Lipót, Homokkertben d e 10 ó pr. Kovács József, d u 5 ó Ludász Gyula th. Kerekes-telepen d e 10 ó pr. Erdelyi Mihály ág. Veresegyházi László Wollaffka telepen d u 3 ó pr. ág. Kovács József, Nyilas-telepen d e 10 ó pr. Mezey Béla ág. Nagy Sándor d u 3 ó László Lipót, Csapókerthben d e 10 ó pr. Danesházi Sándor ág. Kulcsár Ferenc, d u 3 ó Telkes Gyula th. Nyulason d e 10 ó pr. és ág. dr. Lencz G. Sándor, Tégláskertben d e 10 ó pr. és ág. Birinyi János, Egyeken d e 11 ó Siposs Imre, Belsőhaton d e fél 9 ó Siposs Imre, Cucán d e 9 ó Vári László, Dombostanyán d u 2 ó Halász András, Elepen d u 2 ó Szabó Endre, Fancsikán d e 9 ó Bíró Béla, Halápon d e 9 ó Dárdi Ferenc, Nagymacson d e 11 ó Vári László, Nagycserén d e 11 ó Bíró Béla, Ondód, V.-dűlön d u 2 ó Rápolty Árpád, Mézeshegyen d e 11 ó Papp Géza, Alló-hegyen d u 2 ó Bárdi Ferenc, Szikgáton d u 3 ó Vári László, Kismacson d u 2 ó Toth László, Pallagon d e 10 ó pr. és urv. oszt. Uray Sándor, Táglyavetőben d u 3 ó pr. Kolozsváry Kiss László ág. Kovács Árpád.

Szombaton, karácsony másodnapján

Nagytemplomban d e 10 ó dr. Soós Béla d u 5 ó Ludász Gyula, Kistemplomban d e 9 ó Koppányi Gyula 11 ó Uray Sándor d u 5 ó Telkes György, Uj-dóczy tornateremben d e 10 ó Harsányi András Árpád-téren d e 10 ó vit. Kerekes J. d u 3 ó László Lipót, Ispotályban d e 10 ó Tejkes György d u 5 ó Koppányi Gyula, Homokkertben d e 10 ó László Árpád d u 3 ó v. Kerekes J. Kerekes-tele-

pen d e 10 ó Murányi Árpád d u 3 ó Koppányi Gyula, Nyilastelepen d e 10 ó Ludász Gyula, Csapókerthben d e 10 ó Farkas Dezső, Horthy közkórházban d e 9 ó pr. és urv. oszt. Sipos Imre, Szegeyházban d e 10 ó Szenes László, Bánkon d e 10 ó Bíró Béla, Ebesen d e 10 ó Nagy Dezső, Diószegi uton d e 11 ó Bíró Béla, Lukaházban d e 11 ó Bárdi Ferenc Nagyhegyesen d e 9 ó Rápolty Árpád, Tégláskertben d e 10 ó Kulcsár Dezső d u 3 ó Kovács Árpád, Szepesen d e 10 ó Papp Géza, d u 3 ó Kulcsár Ferenc.

Vasárnap:

Nagytemplomban d e 10 ó Tamás Ferenc, d u 5 ó v. Kerekes J. Kistemplomban d e 9 ó Szenes László, 11 ó dr. Soós Béla, d u 5 ó Ludász Gyula, Az új Dóczyintézetben d e 10 ó Kolozsváry K. L. Árpád-téren d e 10 ó dr. Farkas Pál, d u 3 ó Koppányi Gyula, Ispotályban d e 10 ó Görömbey Z. d u 5 ó Telkes György, Homokkertben d e 10 ó Kovács József d u 3 ó Telkes György, Kerekes-telepen d e 10 ó Ludász Gyula, d u 3 ó Veresegyházi L. Nyilastelepen d e 10 ó Mezey Béla d u 3 ó Négyessy B. th. Csapókerthben d e 10 ó Kulcsár Ferenc, d u 3 ó dr. Danesházi Sándor, Nyulason d e 10 ó Siposs Imre, Tégláskertben d e 10 ó v. Szabó E. d u 3 ó Kovács Árpád.

A római katolikus templomban Pénteken, karácsony első napján

Rendes szentmiserend 6, 7, 8, 9 órákor. Félitizkor nagymisért tart és szentbeszédet mond dr. Lindenberger János. Délben 11, háromnegyed 12, fél 1 órákor szentmise majd éjjeli szentmise. Kertsegi kápolnában a következők mondanak szentmisét: Csapókerthben Kummergruber Emil, Homokkertben Faragó László s. l. Nyilastelepen Kiss László, Hajdusámsomban Novák Gyula.

Szombaton karácsony másodnapján

Rendes szentmiserend 6, 7, 8, 9 órákor. Tíz órákor nagymisért tart és szentbeszédet mond Mellau Márton. Délben fél 11, háromnegyed 12, fél 1 órákor szentmise.

Vasárnap:

Rendes szentmiserend 6, 7, 8, 9 órákor. Tíz órákor nagymisért tart Lindenberger János, szentbeszédet mond Lengyel László. Délben 11 háromnegyed 12, fél 1 órákor szentmise. Kertsegi kápolnában a következők mondanak szentmisét: Csapókerthben Kummergruber Emil Homokkertben Szabó Lajos, Nyi-

lastelepen Kiss László, Hajdusámsomban Novák Gyula Józsan dr. Szabó János

Az evangélikus templomban: Dec. 24-én Karácsony szombatján este 5 órákor szentesti áhítat. Igét hirdet Pass László.

Dec. 25-én, Karácsony I. ünnepén délelőtt a templom szűk volta miatt két istentisztelet lesz. Az első 9 órákor, a második 10 órákor. Kívánatos, hogy azok, akik nem vesznek urvaesorát, az első istentiszteleten vegyen részt az arányos megosztás végett. Az első istentiszteleten Kójtós Sándor, a másodikon Pass László végzi a lelkészi szolgálatot. Délelőtt 11 órákor urvaesorát oszt Pass László Este 5 órákor ünnepi istentisztelet. Igét hirdet Bójtós Sándor.

Dec. 26-án Karácsony II. ünnepén délelőtt 10 órákor ünnepi istentisztelet. Igét hirdet és urvaesorát oszt Pass László. Este 5 órákor esti istentisztelet igehirdetéssel. A lelkészi szolgálatot végzi Pass László.

— EPEKŐ- vesekő hólyagkőbeteg, valamint azok akik húgysavas sók tulszaporodásában és köszvényben szenvednek, a természetes „FERENC JOZSEF” keszürviv használata által belműködésük elrendezését, emésztésük előmozdítását és állapotuk javulását érhetik el.

— SZÉP és OLCSÓ karácsonyi és újévi ajándékot u. m. kazettát-kölnit-parfümöt-szappant a minőségi árújáról közismert FÖLDES illatszertárában vásároljon Bika-bérház Vigmozgónál. Telefon 35 78. Kitűnő rum és likőr kivonatok.

**Király kávéjé megisalegjobbak!**  
Aromás, zamatos kávé!  
Király szelvényben a vevő előtt pörköltek.  
D. Kertész-tér 11. szám.

### OLCSÓ CIPŐ

Érdemes eljönni rezi nélkül tüzletembe: elegáns, jó OLCSÓ koresolya és más cipők, nagyválasztékban Burgernál Piac ucca 42. PÁNÓNIA UDVAR.

— FERENCICS JÓZSEF urdivatszabóságát áthelyezte Széchenyi ucca 52. sz. alá.

— FERFI és NŐI átmeneti és téli kabátszövetek P. 5.50-161 **Petriknél** SZENT ANNA-U 5 Telefon 12-44.

— KARÁCSONYI KÉPESLAPOK, angol, francia, német nyelven, picike kis karácsonyfa gyertyák — fényképezéshez füstmentes magnézium SPRINGER papír, könyv, fotoszaküzletében.

— HÓCIPÓT, sárcipőt tökéletesen javít ORBÁN gumiüzem Piac ucca 7.

TÉGLA ÉS CSERÉP jöminőségben, olcsó árban kapható Sebastyén Lajos téglagyárában. — Iroda: Fürdő-u. 2. sz. Telefon: 26-10.



## A SZÍNHÁZI IRODA JELENTÉSE:

Ünnep szombatján, esütörtökön délután 3 órákor a Csokonai színház a karácsonyfadíszítés alatt gyermekelőadást tart renkiivül mérsékelt helyárrakkal. Színrekerül a

**PIROSKA, A FARKAS ÉS A HÁROM KISMALAC** című bályos zenés mesejáték. Estenincs előadás.

Az ünnepek alatt három nap alatt kilenc előadást ad a Csokonai-színház. Ünnep első és másodnapján és vasárnap este a rádió közvetítés óta országosan is nagyra értékelt eredeti operettújdoncság

**A NAGY KALAND** folytatja diadalutját. A többi hat előadást idei műsorának legjobb darabjaiból válogatta össze a színház, azokból, amelyek a legnagyobb sikert aratták. Ünnep első napján a Csárdás, utánna az Ürily lány megy, ünnep másodnapján a Csavargófiány utánna Az én lányom nem olyan, vasárnap A néma levente, utánna A debreceni 2-es huszárok. Ezek az előadások mind mérsékelt helyáruak.

Ünnep mindhárom napjának estjén és hétfőn A) bérletben, **A NAGY KALAND**

Ünnep szombatján a színházi pénztár reggel 9 órától délután 6 óráig szakadatlanul tart szolgálatot.

**BOLDOG KARÁCSONYI UNNEPEKET KIVÁN** olvasóinak és hirdetőinek az „ALFÖLD” Szerkesztősége és Kiadóhivatala.



Házasságok: Tóth Ferenc máv, lakatos — Zolnai Zsuzsa. Gezus Miklós lakatos — Szabai Ágnes. Tárnok János timár — Géder Katalin, Galvács László m. hiv. — Ladányi Róza, Gerő János fm. — Radács Mária, Eszenyi István npsz. — Varga Zsuzsa.

Születés: Szabó Imre cipész fiu Mihály.

Halálozások: özv. Tóth Lajosné ref. 62 éves Ebestanya 14. Tihanyi Vilmos r. kath. 77 éves Varga utca 43. Major János ref. 71 éves Keresztzegi utca 37. Ujfaluai Jánosné r. kath. 54 éves Árnold utca 15.



A szerkesztésért és kiadásért felelős **Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS** laptulajdonos

Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS Csuka László nyomdavállalatánál, Debrecen Piac utca 41. szám.

Felelős nyomdavezető: Csuka László

## ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegokban elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon 4 fillér, vasárnap 6 fillér. Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41. szám.

**RENDELJE MEG MÉG MA!**

Egyedüli lap a világon, mely minden olyan hirdetőt, amely munkakalkulát kínál

**teljesen ingyen közöl** ADJÁ FEL MÉG MA HIRDETÉSÉT!